



1915 júli 11 és meg 14. Főszerkesztő: Horovitz Zsigmond

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

| | |
|------------------------|------------------------|
| HELYBEN: | VIDÉKEN: |
| Egy óra 1 korona | Egy óra 1 K 50 f. |
| Negyedévre 3 | Negyedévre 4 K 50 f. |
| Egyes szám ára 4 fill. | Egyes szám ára 6 fill. |

Negyvenhetedik évfolyam.
83-ik szám.
Vasárnap, 1915 július 11.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Debreczenfalva.

Valamikor így csufoltak bennünket. — Most Debreczenfalva létesítéséért, — mint Szinyei-Merse hunyadmegyei alispán telefonon jelentette Márk Endre polgármesternek, — az egész világ dicsérni fog.

Az Est című lapban megindított mozgalom, — hogy ugyanis segítsük az északi vármegyék elpusztult falvait egy magyar költő: Pásztor Árpád lelkében született meg. Ennek a szép eszmének mustárnappja elindult az országban s jó helyre esett le. Márk Endre polgármester elültette s máriól-holnapra kihajtott, sőt egy pár virágot is hozott. Debreczen egész falut épít valamelyik elpusztult község helyén.

A tegnapi jog- és pénzügyi bizottságban már arról lehetett beszélni, hogy Debreczen közönsége a mai városi közgyűlésen 2000 koronát szavazzon meg e célra, ma meg már a debreczeni jogaszifjúság, Márk Endre, Mihalovits Jenő, Than Gyula és Somossy László jóvoltából a 2000 koronás község-háza mellé öt kis falusi házra is tellett.

Van már modern község-házja Debreczenfalvának sőt új háza is van már, 5 darab egymás mellett. A debreczeni egyházak bizonyára össz-hozzák a templomot, iskolát, a magánadakozásokból ötvenöt kis házra való (egy-egy 300—500 koronából kitelik) szintén biztosítva lesz.

Ime ezt tette egy magyar költő, egy magyar polgármester által proponált eszme, melyet felkarolt a debreczeni Vöröskereszt-Egylet tisztikara. Egyik napról a másikra már ki is alakult távoli körvonala Debreczenfalvának. És Debreczen, a nagy Debreczen, amint egy másik magyar író ezt megjósolta, csakugyan minden tekintetben Nagy-Debreczen lett. Így nagy N-nel, ahogy megérdemli.

Ott fenn északon, a sok vérrel öntözött magyar földön, magyar fegyverek közt pedig néhány száz család a leromboit, földdel porrá tett falu helyett új falut talál. Magyar szívek ajándékként egy egész kis falvat, modernül berendezve. Papja, jegyzője újra

talál frissen vakolt parókiát, vagy plébániát s szép tágas község-házát.

Igy tesszük meg az utat rövid idő alatt a nem régen még Debreczenfalvától egészen a legfrissebb Debreczenfalváig.

Gyönyörű szép ez a dolog még álomnak is. De mennyivel szebb lesz valóságnak.

Sz. Z

Táviratok.

Rendkívül heves harcok Kraszniknál

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Északkeleten az általános helyzet változatlan.

Orosz-Lengyelországban, a Kraszniktól északra emelkedő magaslatokon tovább harcolunk. Mint az előző napokban, úgy tegnap is az arcvonal több helyén az oroszoknak rendkívül heves támadásait visszavertük.

A Visztulától nyugatra az oroszoktól elfoglalt valamennyi előállást tartjuk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A souchezi cukorgyártól északra a franciák egy támadását visszavertük. Állásainkba behatolt kisebb osztagokat lekaszaboltunk. A Soucheztől nyugatra tegnapelőtt elvesztett árokrészt még nem sikerült az ellenségtől megtisztítani. A francia hadvezetőségnek egy német ágyú zsákmányolásáról szóló jelentése heiytelen.

Aillytól keletre a franciák eredménytelen elszigetelt támadásokat intéztek ellenünk.

A Bois de Pretreben ujonnan elfoglalt hadállásainkhoz keletre csatlakozólag 350 méter szélességben több francia árkot rohammal elfoglaltunk

s eközben több mint 250 franciát elfogtunk és 4 géppuskát zsákmányoltunk.

Erős tüzérségi előkészítés után az ellenség megtámadta a Bau de Saptnál általunk június 22-én rohammal elfoglalt 631-es magaslati pontot. A hegycsúcson a teljesen betemetett árkokat el kellett hagynunk. (M.-eln. s.-oszt.)

Visszavert olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tengermelléki arcvonalon tegnap viszonylagos nyugalom volt. Egy olasz repülő Görznel a szükség-leszállásra kényszerítettünk.

A karinthiai és tiroli határterületen ágyuharc és csatározás volt. Két ellenes zászlóaljnak a Buchstein mellett levő Col di Lana ellen megkísérelt támadását visszavertük. Höfer. (M.-e. sajtóoszt.)

Az orosz követ távozik Szerbiából

Pétervárról jelenti a Rjecs, hogy Trubeckoj herceget fölmentették szerbiai követi állásától. — Utódjáról még nem tudnak.

Görög csapatok Albániában.

Antiváriból jelentik a római Tribunanának, hogy nagy görög csapatok utban vannak Berat felé. Az utjukba esett kisebb városokat és falvakat már elfoglalták.

Dolgoznak az orosz anarkisták.

Bukarestből táviratozzák a N. W. Journal-nak:

Feltétlenül hitelt érdemlő magánjelentések érkeztek ide Szebasztopolból, hogy ott nagyarányu tüntetések és zavargások voltak, amelyeket anarkista forradalmárok rendeztek a háboru ellen. A szebasztopoli kikötőben horgonyozó a feketetengeri orosz flotta több hadihajója.

Gyári raktár

Gyári raktár

Linoleum és szövet szőnyegben

Férfi, női és katonai gummikabátok nagy választékban. Függyönyök, garnitúrák. :-: Mogkvett és hencserátvetők gyári árban kaphatók.

Haas Lipót, Debrecen, Piac-u. 58.

Ezeknek legénysége partraszállott és a forradalmárokkal együtt körmenetet tartott. Vörös zászlókat vittek a menet élén. Ezek a felirások voltak a zászlón: A háboru átok, a béke üdvös! A kormányzói palota előtt tüntetők az anarkista himnuszt énekelték. A városi rendőrség nem mert szembe szállni a tüntető tömeggel, mert most kevés a katonaság Szabasztopolban és félő volt, hogy a sok ezrenyi tüntető lefegyverzi a rendőroket.

Alagut a moszkvai arzenál alatt.

Genfből táviratozzák: A Tribuna jelenti, hogy a moszkvai arzenál alatt egy 130 méter hosszú alagutat fedeztek fel. Biztosra veszik, hogy a tíz méter mélységű alaguttal a forradalmárok felakarták robbantani az arzenált.

A kormány a hus és zsiradékfélék maximális árairól.

Felhivatalosan jelentik: Mind erősebben nyilvánul az a kívánság, hogy a kormány ne csak a gabonanevelőknek és lisztne, hanem egyéb élelmicikkeknek, elsősorban a hus és zsiradékféléknek árát is maximálja.

Ilyen intézkedés nagyon kétértelmű fegyver volna. Az ármaximálásnak általában igen komoly hátrányai és veszélyei vannak; különösen pedig a tényleges viszonyoknak teljesen meg nem felelő ármaximum nagyon könnyen idézheti elő az illető árucikk teljes visszahuzódását és ezzel teljesen lehetetlenné tenné a fogyasztók szükségletének kielégítését. Az ármaximálást tehát csak az összes idevágó körülmények pontos figyelembevételével szabad eszközölni s annak a változó helyi viszonyokhoz gondosan hozzá kell szimulnia.

Ennélfogva a kormány nem vállalkozik arra, hogy ezen cikkek maximális árát is országosan megállapítsa, viszont azonban módot kíván a helyhatóságoknak nyújtani rá, hogy ott, ahol egyes cikkek maximális árának megállapítása a helyi körülményekből kifolyólag szükségesnek mutatkozik, ebben a tekintetben saját hatáskörükben eljárhassanak. — Amennyiben tehát egyes törvényhatóságok felhatalmazást kérnek bizonyos fogyasztási cikkek maximális árának megállapítására, ezt a felhatalmazást a belügyminiszter indokolt esetekben nem fogja megtagadni.

A kormány a közvélemény általános kívánságának enged, amidőn ez intézkedéssel olyan modalitások mellett nyújt módot a maximális árak megállapítására, amelyek leginkább mitíghatják az ilyen rendszabályok hátrányait. De nyomatékosan figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy a megadandó felhatalmazással a leggondosabb körültekintéssel és csak olyan viszonyok között éljenek, amidőn azzal valóban méréskelhelik a drágaságot és biztosíthatják a fogyasztók szükségleteinek olcsóbb ellátását.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész, — délután Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Kistemp'omban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Nagy Zoltán esk. felügyelő, s. lelkész; délután Szász Imre s. lelkész. Kossuth uic. templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután Demeter Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész. Ispotályi templomban Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Homokkeri imaházban Bóér Károly vallásánár.

— **Debreczen város közgyűlése** ma délután tartott ülésében Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt elhatározta, hogy a Mozdonyvezetők Országos Központi Bankjának átenged a régi tisztviselőtelep mellett négyszögölenkint — az összes költségekkel együtt — körülbelül 10 koronáért, 17000 négyszögölet mozdonyvezetők számára építendő lakások részére. A fontos szociális létesítményt a közgyűlés 42 szavazattal 8 ellen szavazta meg. Ezután az Aranybika részvénytársaságnak a 300,000 koronás kölcsönügylét tárgyalták, melynek vitájában Márk Endre polgármester kijelentései után viharos éljenzés és taps hangzott el. A közgyűlés lapunk zártakor még folyik.

— **A Vöröskereszt vasárnapi matinéja.** A Vöröskereszt vasárnap délelőtti matinéja iránt napról-napra nagyobb az érdeklődés. A már ismert, gyönyörű program nagyszerű élvezetet ígér.

— **A kórházi bizottság ülése.** A kórházi bizottság folyó 1915. évi július hó 12-én, hétfőn délután 6 órakor a városháza kistancstermében ülést tart. — Tárgy: a kórház



KARLSBAD IMPERIA HOTEL

300 SZOBA 100 FURDO
50000M TERULET KEPT 90M FELUL
BUZOGO 5 PERCEZAVOLSAQ AKUTIOL
KET SODRONYPALYAZESZIA FORMENTES
LEVEGO GYONYORU KILATAS
SZOBAK 6, 8, 10, 12
KORONAREI VIAGYASSAL
FUTESSEL ES SZOLGALASSAL

Nem alszom én.

Nem alszom én, nem alhatom,
Nem zárul be a két szemem,
Hiszen oly nagy a bánatom,
Hogy majd megöl a fájdalom
Kinszenvedés az életem.

Ha lehajtom a fejemet
Ezer fájó kinom támad,
Kebelemben a lelkemet
Agyon gyötört bus szivemet
Töri-zuzza a bubánat.

Budapest, 1915.

Vargha László.

Az árva katona.

Aki parányokban adod
Az örömet, a harmatot
Rám szórtál minden szenvedést
Csak vigszágot nyujtál kevést.

A Te két kezed megáldott
Siromba is belélatok
Lehoztad minden titkodat:
Teremtek uj világokat.

Szenvedés tüzén megégve
Felnézek a tiszta égre.
Csillagom éjben is ragyog
Mesés, örökszép nappalok.

Visz'k előre lelkemet
Feléd járok, hozzád megyek
S hogy boldogság fel nem talált
Nyugodtan várom a halált

Mátrai Ferenc Béla.

Beteg vagyok.

Beteg vagyok, fáradt vagyok,
Testem, lelkem összetörve,
Isten tudja mostanában
Ugy vágyom a temetőbe,
Szép csendesen megpihenni
Ott a néma sirgödörbe'.

Ha meghalok, koporsómra
Ne rakjatok sok virágot,
Sem koszorut, sem bokkrétát,
Csak egy pár szál gyöngyvirágot,
Hiszen az én éltem fája
Ugyis régen elvirágozott.

Ha visztek a temetőbe,
Ne omoljon a könnyetek,
Hogy ne lássam a bánatot
Csak titokban könnyeztetek,
Hiszen mikor bánatom volt,
Én sem mutattam tinekék.

Mikor nekem bánatom volt,
Együtt nevettem veletek,
Könnyes szemmel buslakodni
Soh'sem láttatok engemet,
Pedig sokszor majd széttépte
A fájdalom a keblemet.

Odakint a temetőben
Ha letesztek a mély sirba,
Ne álljatok körülöttem
Könnyes szemmel, busan sirva.
Olyan gyenge az én lelkem,
Tiveletek Ő is sirna.

Bucsuzáskor, koporsómra
Ne ejtsetek semmi könnyet
Hanem inkább koporsómra
Dobjatok egy marék földet,
Hogy a szivem siri álma
Legyen csendes, legyen könnyed.

Budapest, 1915.

Vargha László.

Luhi Erzsébet Gyógyforrás gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően bevalik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

élelmészének, az épületek fentartási munkálatainak biztosítása és egyéb esetleges folyó ügyek. Pontos megjelenés kéretik!

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Mezei János gk. és Knöpfler Rezsina izr., Sári Gábor ref. és Szőlősi Mária ref., Fux Antal ág. hitv. evang. és Eibl Anna ág. hitv. evang., Balogh József rk. és Lófák Eszter ref., Zomborszky János ág. hitv. evang. és Matos Róza rk., Lucs Ferenc ref. és Dietrich Margit ág. hitv. evang., Halász Pál ref. és Kiss Mária gk., Pásztor Lajos ref. és Csapó Borbála ref., Csapó Ferenc ref. és Nagyfejeős Zsuzsanna, Oláh Béla rk. és Kis Szereána ref., Szeitelben Károly rk. és Drotár Zsófia ref., Szücs Sándor ref. és Legoka Juliánna ref.

Gyászhir. Lapunk kitűnő tollú poétáját, Vargha Lászlót, aki háborus aktuálisverseivel általános feltűnést és érdeklődést keltett, súlyos csapás érte szeretett feleségének elhunyt alkalmából. A gyászestéről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is, mely fájdalomtól megtört szívvél tudatják, hogy a forrón szeretett és felejtethetetlen hitves, illetőleg leány, testvér, sógornő, nénike és rokon **Vargha Lászlóné** szül. Takács Ilona foyó évi július hó 7-én délután fél 5 órakor, a haldoklók szentségeinek felvétele után, életének 37-ik és boldog házasságának 5-ik évében, az Urban csendesen elhunyt. A drága halott hült tetemei foyó évi július hó 9-én délután fél 3 órakor fogának az I. ker. új Szent János-kórház halottas kápolnájában a róm. kath. egyház szerelvényeinek beszentelése után a firkasírás szerinti beszenteltetési és a farkasírás szerinti örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise-aldozat a megboldogult leki üdvéért folyó évi július hó 10-én reggeli 8 órakor fog a Szent Rókus kápolnában a Mindenhatóknak bemutatni. Budapest, 1915. évi július hó 8-an. (Lakás: III., Lajos u. 68.) A béke angvala örökjék örök almá felet! Vargha László, mint férje. Özv. Takács Alajosné szül. Farkas Róza, mint anyja; valamint het testvére, sógorai és sógornői.

Teljes tanácsülés tartott ma délelőtt Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt, melyen a ma délutáni közgyűlés tárgysorozatait készítették elő, elfogadva tárgyalás alapjául a tanács és szakbizottság erre vonatkozó előterjesztéseit.

A vidék a Vörös Félholdért. Ferencz Salvator főhercegnek az a kijelentése, hogy reméli a török szövetségéért való magyar lelkesedésnek állhatatosságát ugylátszik további adományokra buzdítja a magyar közönséget. A szövetséges török hadsereg beszállásának javára újabban dr. Cíatricis Lajos főispán közel 6000 koronát tevő összeget küldött be, mint Csongrádvármegyének, továbbá Szeged és Hódmezővásárhely városok eddigi gyűjtése a Vörös Félhold javára. Megjegyezte a főispán, hogy a gyűjtések tovább folynak. Nógrádvármegye ugyancsak jelentékeny összeget, több mint 4000 koronát gyűjtött, amit Prónay Mihály főispán bocsátott a Vörös Félhold Támogatására Alakult Országos Bizottság rendelkezésére.

Részegen a halálba. Kóka János, 2. számú honvéd huszár tegnap este boros fővel a Bőszörményi-úton, a vasúti sín közzé lefeküdt és elaludt. Nemsokára jött a vonat, mely a huszárt agyongázolta.

A piaci ármegállapító bizottság ma reggel 8 órától kezdődőleg ülést tartott, melyen a piaci maximális árakat nagyobb részben emelték, miután a termelési körülmények úgy kívánták. Így a tojás ára 14 fillérré emeltetett, 100 darab ugorka árát pedig 80 fillérben állapították meg. Nagyobb ugorka darabja 6 és 8 fillér nagyság szerint. Sertés-karaj 4 koronára, sódor hus és lapocka 3 korona 80 fillérben, oldalas csipő tajtékos 3 korona 60 fillérré, bőrső bűtyök 3 korona 20 fillér, fej 2 korona 80 fillér, köröm 1 K 60 fillér, oldalas csipő tajtékos 1 K 60 fillér, birka 2 K. Marhahus 4 K 10 fillér, másodrendű 4 K. Növendék 3 K 80 fillér, de szinhusná semmi nyomtaték nem alkalmazható, más husoknál 5, illetve 10 százalékos. Háj 4 koronára, szalonna 3 korona 80 fillérré emeltetett, csirke kilója 2 korona 80 fillér. A zöldbab 28 fillérré emeltetett literenkint. Az új burgonya 14 fillér. A rendőrfőkapitányság erre vonatkozólag pontosan megállapított hirdetményt bocsát ki a többi élelmi cikkekre vonatkozólag is.

Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Szilner Ferenc és Tóth Róza, Turisz Károly és Gáspár Irma, Molnár Sándor és Juhász Ilona, Eoros Mihály és Rigó Ilona, Horvath Ferenc és Bornyi Mária, Varga Sándor és Rác Imma.

Hősök temetése. A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli veidnek, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a haciéren szerzett betegség következtében a következők:

Kovács Imre 17. honvédegyalozredbeli közember. Karádi (Somogy megyei) illetőségű. — Temetése július 11-én délelőtt 10 órakor lesz a csapakórházból.

Haldmann Hago gárdista. Születési és illetőségi és illetőségi helye Hamburg. — Temetik július hó 11-én délután 5 órakor a csapakórházból.

A 31-ik közös katonai jótékony célokra rendezett államsorsjáték huzását július 15-én Bécsben fogják megtartani. Ezen sorsjáték játékterve nagyon kedvező, összesen 21.140 nyeremény 625 korona összegben kerül kifizetésre 20000, 50000, 30000, 25000 stb. koronás főnyereményekkel. Sorsjegyek á 4 korona darabja dohánytőzsdékben, váltóüzletekben, adó- posta- és vasúti hivataloknál kaphatók.

Életuntak. P. Nagy András bősörményi lakosnak arcrákja volt, — Kiss András hajduhadházi lakos pedig vizibetegségben szenvedett, ezért elkeseredtek és felakasztották magukat, Mire észrevették őket, mindketten meghaltak.

6 elemi vagy 2 középiskolai osztályi végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Két nap halottai. Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Szabó Mária ref. 1 hónapos, Kovács Bálintné Magyar Zsófia ref. 38 éves, Kabai Józsefné Kójer Mária ág. hitv. evang. 30 éves, Lukács Ágnes rk. 10 éves, Szatmári Róza ref. hal hónapos, Debreczeni Jolán ref. 2 éves, Hajdu Zoltán ref. 2 éves, Balázs Irén ref. 4 hónapos, Nagy Ferenc ref. 3 napos, Sulyán Ferenc rk. 2 éves, Búte András ref. 4 hóna-

pos, Elek Lajos ref. 33 éves, — ezeken kívül hősi halált haltak: Goldstein Bernát izr. 23 éves, Jóna András ref. 22 éves, Kis József ref. 24 éves, Szabó Imre ref. 19 éves, Veres János ref. 20 éves, Bene Imre ref. 29 éves, Gyöngyösi Sándor ref. 24 éves, Zolnai Gergely ref. 31 éves, Pintyuca Éllás gk. 29 éves, Kovács Imre ref. 27 éves, Rác La os ref. 29 éves, Bánóci Lajos ref. 31 éves, Mchács Pál rk. 19 éves, Kokcs Lajos rk. 20 éves, Fülöp Sándor rk. 20 éves, P. ca István ref. 23 éves, Manga Paszteleon rk. 31 éves, Cóga Péter gk. 25 éves, Zarkovcs Vladimir gkel. 31 éves, Spurci Nyagve gkel. 30 éves, Zsunkeszku Miklós gkel. 27 éves, Diskonecz György rk. 28 éves, Szitária Nesztor gkel. 31 éves, Szekomán Aurél rk. 30 éves, Vkony István ref. 23 éves, Korkoly Gáspár rk. 23 éves.



Csarnok. Véres emlékek

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Daniél. 45.

— Én pedig olyan ember leánya vagyok, aki Sziberia ötombányájában pusztult el. Ezer év jövő nemzedékének vagyok én a felelős azért a s abadságért, amelyet fel kell szabadi tanunk előtűk.

Maud őszinte ijedt-éggel nézett reá.

— Felek öntől. Hagyjuk ezt. Nos, remélem, hogy jegyességem meg-em szakad szét. S ez kissé öntől is függ.

— Tőlem?

— Igen, ön b zton ismeri hazájának legnagyobb családjait.

— Nem igen . . .

— Nos, miután a történet, amit a mamának elbeszéltek, Pétervárott általánosán ösmert, — úgy mondják legalább — talán ön is tud valamit felőle. Csodálkoznék, ha nem segíthetne széjjelrombolni, vagy legalább is meggyőző okoskodást találni ellene. Tanjusa . . . annyira biztam önben . . . annyira számitottam a segítségére!

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Sanatorium Aflenz
am Hofacher (830) Steinerweg, Prospektus.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a haróterán kúszókénel és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 megfázás, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. esetel composit.
 Horgony-Pain-Expeller potétká.
 Üvege K. -80, 140, 2--.
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany országhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I. Ellébehátr. 6. Napenkénti szétküldés.

Global
 Megöli a molyokat

Fritz Schütz jun. Ges. m. b. H. Aussig a. E.

Szliács aczelfüüdő
 Felső-Magyarország.

Ez edül t ment szensavdus vasforras. Legjobb vasat tartalmazó vóforras b-só használatra. Idény ma us hó 15-től szeptember hó 31-ig. Feltünemutatan vészegenyseg, sápkór, női bajok, hátgerinc és idegfejék, benulás ellen, átszenvedt betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István ig. fürdőorvos működik. Utazás Bacsóti 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falregaszok minden nagyobb vasúti állomás-ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektusi, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a **Füüdőigazgatóság Szliács, Felső-magyarország (Zólyom-megye.)**

Legjobb, legolcsóbb
 szőlómolyirtószer a
„Kochillin”

mert: teljesen méregmentes, nem égeti és nem piszkítja be a fürtöket, minden időben, még a virágzás idején is használható. feloldja a fészek hálóját és a legrejtettebb helyen is megöli a kukacot.
Ára kgr.-ként 5 korona.
 Gyártja:
Gabonakereskedelmi Részv.-Társ.
 (Kochillin osztály)
Budapest, V. Nádor-utca 20.
 Egyes helyeken viszontárusítókat kerestünk.

Elsőrendű importált
MANILLA
 kévekötőzsineg 100 kg.-kint 270 korona
 bérmentve, Debreczeni állomásra gyorsárúként, fizetendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :-:
 Szállítja:
HENDL MÓR Budapest, Andrassy-ut 33.
 Alapítási év 1864. Sürgőnycim: Hendl, Budapest, Andrassy-ut 33

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt
31. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben
A főnyeremény 200 000 korona
 A húzás 1915. július 15-én fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távirtda hivataloknál, vasúti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesenküldetnek szét
A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
 (jótékony cél sorsjátékok osztálya.)

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** es vontatásu gőz- és benzín cséplőgépeinket

magánjáró
 kőtörő és fűrészelő gépeket közép és magas nyomásu, nyersolaj motorokat
szalmapréseket.
Kellner és Schanzer Budapest,
Kálmán-utca 3.

St. Radegund (Graz mellett.)
 Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.
 750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitünő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői: szigoruan egyéni beosztásu vizkúra, massage, villamozás, naplevédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edző kúrák, diéta-konyha anyagesere forgalmi betegségeknel. Idény Április-október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen nyujt az igazgatóság.
Dr. Beszédes Imre, igazgató főorvos.

Eladó Egri bor.

1904. évi **Vörös bikavér,** hektója 240 K, van 20 hektó.
 1911. évi **Vörös,** hektója 140 K, van 50 hektó.
 1911. évi finom **Fehér,** butella érett, hektója 110 K, van 85 hektó.
Petrovich Antal ügyvéd termelő pincéjében, Egerben.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós próbászák II.** kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitünő minőségű legfinomabb tea **2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Ügyes ügynők

jól jövedelmező cikk elhelyezéséhez felvétetnek. Jelentkezés vasárnap délelőtt 11 órától 12 óráig.
Cim a kiadóhivatalban.

Meghívó.

A „Hajdudorogi Takarékos Hitelszövetkezet”
 Hajdudorogon, intézeti helyiségében folyó július hó 21-én délután 4 órakor **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre tagjait tisztelettel meghívja.
 A közgyűlés egyetlen tárgya 3 felügyeleti bizottsági tag választása.
 A szavazati jog a közgyűlésen szavazólappal a közgyűlés előtt az intézet hivatalos helyiségében veendő át.